

展览上新，“黄河文明”研究成果新鲜分享

国际博物馆日 青博多奇妙

5月18日，又到国际博物馆日，让我们聚焦博物馆的“奇妙”时光。作为地域文明的薪火传承者和优秀文化的弘扬者，青岛市博物馆在此期间，开启新展《黄河从草原上流过——内蒙古黄河流域古代文明展》，邀你共享最新的馆藏文物研究成果，还有内容丰富、品质上乘的活动，带你感受中华民族深厚的文化底蕴与独特魅力。



240余件(套)珍贵文物呈现“黄河文明”

走进青岛市博物馆，感受黄河文明的灿烂辉煌。《黄河从草原上流过——内蒙古黄河流域古代文明展》，16日正式揭幕。展览以历史发展脉络为序，通过“根脉——中华文明起源与发展的滥觞之地”“纽带——中华文明多元一体格局形成和发展的重要区域”“家园——中华大一统观念下的交流融合”三个单元的内容介绍内蒙古中西部地区，尤其是黄河流域范围内的古代文明遗迹、遗存和历史文化。

青岛市博物馆策展人周瑞介绍，展览集合了内蒙古自治区8家单位共240余件(套)的珍贵文物，旨在表现中华文明多元一体格局、中华民族形成和发展历程中，内蒙古地区所作出的独特贡献、所展现的文化魅力。重点展品如鹿角金步摇、居延汉简、吐尔基山辽墓出土马具、陈国公主墓妆具玉组佩、耶律羽之墓“万岁台”金花银砚盒等，高贵典雅、精美绝伦，充分展现了精湛的艺术创造力和辉煌的黄河文明。“其中很多展品都与‘全国十大考古发现’有关，观众可以在观展中细细品味。”周瑞说。

此外，青岛市博物馆与北京大学校史馆、山东博物馆联合举办的《五月的风——纪念五四运动爆发105周年展》也正在展出。

陈介祺旧藏陶文阶段性研究成果首展

2024年国际博物馆日主题是“博物馆致力于教育和研究”。青岛市博物馆党总支副书记赵好介绍，契合这一主题，博物馆今年首度向社会公布馆藏陈介祺旧藏陶文阶段性研究成果。

陈介祺被称为“有清一代金石学之冠”，青岛市博物馆藏陶片共计1730件，其中陈介祺旧藏1592件，其它



陈介祺旧藏陶文阶段性研究成果将出版相关图书。

青岛市博物馆还有系列“线上打卡”的活动。2023年里，“博悟正青春”红色线上打卡研学，是基于《青岛史话(四)》展厅开展的；“追寻红色足迹 传承延安精神”线上研学，契合红色主题展《延安精神 永放光芒》；近期，依托《五月的风——纪念“五四运动”爆发105周年展》，推出“博悟·战火中的青春”线上研学答题活动……线上活动更为及时灵活，也可以让更多人受益。

2023年暑假期间，青岛市博物馆推出了“我是城市推荐官”活动，以游馆打卡的方式让观众们化身城市推荐官，跟随通关手册上提供的线索，走近青岛，了解青岛。

2024线上冬令营——国宝小卫士，探访青岛重要考古遗址发现。系列活动将在今后继续完善，让博物馆真正融入大家的生活之中。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞 实习生 朱胤

画院美术馆赏最美镜头

全国摄影艺术展精品展来青巡展

看镜头定格生活的美好瞬间，在影像中回顾身边的故事。由中国文联摄影艺术中心、山东省摄影家协会、青岛市文学艺术界联合会主办，中国文联摄影艺术中心专委会工作处、青岛市摄影家协会承办的第29届全国摄影艺术展览精品展(青岛)巡展16日在青岛画院开幕并展出。

全国摄影艺术展览是中国摄影家协会举办的历史最悠久、影响最广泛的全国性摄影活动，自1957年创办以来，始终秉持为时代写真、为历史存照、为人民留影的服务理念，在团结引领、繁荣创作、凝聚力量、服务社会方面发挥了重要作用。本届国展得到摄影界广泛关注和热烈响应，投稿作者遍布全国与海外，山东入选17件作品，全国排名第四。这些作品既反映了中国现代化进程的波澜壮阔，又观照到百姓故事的质朴真实；既有对传统审美意趣的固本传承，也不乏对新颖视觉表达的积极探索。



摄影国展来青巡展

中国文联摄影艺术中心常务副主任厉夫波在致辞中指出，青岛历史悠久、文脉悠长、韵味悠扬，在山海人城的交响中成就了这里的美好与辉煌。“希望通过本次巡展，让大家能够体悟到当今摄影植根现实洞察思考的魅力，以及中国摄影人日益拓宽的视野与逐渐深化的实践，能为青岛摄影带来一些思考、思辨和思路，更好地为时代写真、为历史留影、为人民存照。”

青岛市文联党组书记徐树成表示，希望广大摄影爱好者能够在“活力海洋之都 精彩宜人之城”青岛追寻影像的智慧、精神与律动。

据悉，巡展将在山东部分地市陆续展出。

市美术馆看《山花烂漫》

范存刚、朱庚博中国画18日开展

春夏之交，芳草绽放，《山花烂漫——范存刚、朱庚博中国画邀请展》18日将在青岛市美术馆开展。

本次展览以“山花烂漫”为主题，展出范存刚、朱庚博的百余幅作品。展陈的中国画，写自然生趣、抒艺术情怀，是两位艺术家最新创作成果展示。

在中国传统绘画中的花鸟和山水两类题材中，范存刚以大写意花鸟画为人称道，烂漫极处见平淡；朱庚博游于山水之间，平淡深处有烟岚。两位艺术家合天地草木为一，以艺弘道，可见其独具匠心、经营之用心。

喜爱中国画的市民，可以从这个周末起，去感受《山花烂漫》。